
Tájékoztatás függőcímke rendelésről 

 

Függőcímke rendelésnél ügyfél:  

 Fémzároltató: vetőmag-előállító, aki a fémzárolásra előterjesztett vetőmagtétel tulajdonosa 

vagy annak megbízottja 

 

Eljárás megindítása, lefolytatása: 

A fémzároltató a címkét köteles a növénytermesztési hatóságtól megrendelni, amely a vetőmagtétel 

azonosítása céljából kiadja azt. Fémzárolt tétel az előírások szerinti tömegben és módon lezárt, 

mintavételezett, megvizsgált és alkalmasnak minősített tétel, amelynek csomagolási egységei 

egyöntetű vetőmagot, illetve szaporítóanyagot tartalmaznak, és azonosító jelzésük azonos. 

Valamennyi függőcímke egységes előnyomtatott formában készül, sorszámozott és vízjeles, 2012. óta 

Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal felirat szerepel a fejlécben. 

A címke a Nébih és a vármegyei kormányhivatal által végzett fémzárolás szántóföldi fajok, hivatal 

által zárt standard és hivatal által végzett alternatív fajok zárása esetében a fémzárolást igazoló 

okmány, mely a fémzár része, a Nébih tulajdona és a vetőmagtétel azonosító jelzéseit tartalmazza. A 

vetőmagot tartalmazó minden csomagolási egységre eltávolításkor megsemmisülő módon kell 

elhelyezni varrással, kötéssel, vagy ragasztással, tartalmazza az egyes címkéket megkülönböztető 

hatósági sorszámot és a növény-egészségügyi jogszabályokkal összhangban egyes növényfajok 

esetében egyúttal növényútlevélként is szolgál. A függőcímkén szereplő azonosító adatok kitöltése a 

vármegyei kormányhivatal feladata, illetve az osztályvezető engedélyével meghatalmazotti körben 

annak felügyelete mellett, a vetőmag feldolgozó is végezheti. Az előkészített függőcímkék fémzárolás 

helyére történő kiszállítása a fémzároltató feladata. 

 

Fémzárolható szaporítási fokok 

 

A szántóföldi növényfajok vetőmagvainak előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 48/2004. 

(IV.21) FVM rendelet 1-4. mellékletében foglalt fajok vetőmagvainak szaporítása az ott meghatározott 

szaporítási fokig engedélyezett; szántóföldi növényfajok esetében a szaporulati fok értelmezését és 

megjelölését a 3. § 60. bekezdése, valamint 1-4. mellékletének „A” része tartalmazza: 

Szuperelit (SE) (Prebázis PB): az elitet megelőző generáció, illetve generációk, amelyet illetve 

amelyeket a nemesítő felelősségével – a fajtafenntartás elfogadott gyakorlata szerint – állítottak elő 

továbbszaporításra. 

Elit (E) (Bázis B): a szuperelit továbbszaporítás, vagy a nemesítő felelősségével – a fajtafenntartás 

elfogadott gyakorlata szerint – továbbszaporításra előállított vetőmag továbbszaporítása, hibrid-

vetőmag előállítására kiadott szülői komponens vetőmagja. 

I. szaporítási fok (I. fok) (1. generáció): amelyet közvetlenül az elit vetőmagból, illetve – amennyiben 

a nemesítő vagy fajtafenntartó úgy rendelkezik – a SE generáció vetőmagjából állítottak elő. 

Hibrideknél „hibrid I. fok (hibrid 1. gen.)” megjelölés kerül a címkékre és okmányokra. 

II. szaporítási fok (II. fok) (2. generáció): amelyet közvetlenül az elit vagy az I. szaporítási fok 

minősített vetőmagjából, illetve – amennyiben a nemesítő, vagy fajtafenntartó úgy kívánja – a 

fémzárolt SE vetőmagból állítottak elő. 



III. szaporítási fok (III. fok) (3. generáció): amelyet közvetlenül az elit, I. vagy II. fokból, illetve – 

amennyiben a nemesítő, vagy fajtafenntartó úgy kívánja – a fémzárolt SE vetőmagból állítottak elő. 

Csak len esetében engedélyezett. 

Kereskedelmi vetőmag egyes takarmánynövények és olaj- és rostipari növények esetében 

engedélyezett. 

 

Címketípusok 

 

Az ellenőrzött és minősített vetőmag tételekhez használható címke, az egyes szaporítási fokozatokban 

különböző színű: 

• Fehér színű lila átlós csíkkal áthúzva: Szuperelit (Prebázis) SE 

• Fehér színű: Elit (Bázis) E 

• Kék színű: I. szaporítási fok (I. generáció) I. fok, hibrid I. fok (hibrid 1. generáció), 

certifikált 

• Sárga színű standard zöldség vetőmaghoz 

• Narancsszínű címkét fajtajelöltek kísérleti célra történő forgalmazása esetén, a zöldség 

szaporítóanyagok előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 50/2004. (IV.22.) FVM rendelet 1. 

mellékletben nem felsorolt fajok/alternatív minősítésű vetőmag tételeihez 

• Nemzeti színű csíkkal ellátott, fehér színű címke 

• Rozsdabarna ISTA mintavételi címke kereskedelmi vetőmagok esetében 

 

Az EU címkék és a nemzeti csíkos címkék kitöltésének szabályai 

A Nébih címkék nyomtatása magyar nyelvű, a három elfogadott EU hivatalos nyelven is megadja az 

adatok címét. 

Faj: megnevezése magyarul és latinul. 

Fajta: az EU Fajtajegyzékeken és/vagy a Magyar Nemzeti Fajtajegyzéken – fajtajelöltek esetén az 

egyedi szaporítási, vagy fémzárolási engedélyben – szereplő név. 

Szaporítási fok: rendelet szerint a fajhoz engedélyezett, illetve szántóföldi szemlejegyzőkönyvön 

igazolt 

Fémzárolási szám: a tétel egyedi azonosító száma; a megrendelő feldolgozása során kerül generálásra. 

Fémzárolás ideje: év, hónap pontossággal történik. 

Termelő ország: 

Egység súlya: bruttó vagy nettó tömeg, pl. nettó 20 kg. 

Egyéb információk: a legfontosabb szakmai információk közlésére alkalmas rovat (pl. termelő 

ország, méret stb.) pl. céggaranciával igazolt fajtanév, csávázószer megnevezése stb. 

Fajmegjelöléses hibrid vetőmag esetén ide kell feljegyezni a „hibrid F1” jelölést. A csávázószer nevét, 

felhasznált mennyiségét fel kell feltüntetni. Ha nem csávázott a tétel, a rovat kitöltetlen marad. 

 

 

 

OECD függőcímkék kitöltésének szabályai 

Az OECD tagországok felé történő vetőmagszállítások esetén az OECD Rendszerben szaporított és 

ellenőrzött növényfajokra használjuk, nem EU, de OECD tagországokba alkalmazása kötelező. A 

fajták pontos névvel regisztráltak az OECD évente kiadott nemzetközi Fajtalistáján (a „zöld” 

könyvben), amelynek internetes elérhetősége: https://www.oecd.org/agriculture/seeds/varieties/. Az 

OECD Rendszer hivatalos nyelve angol és francia; Németországba irányuló export esetén a német 

https://www.oecd.org/agriculture/seeds/varieties/


nyelv is használható. A címke rovatait a faj és fajta kivételével azon a nyelven kell kitölteni, amelyen a 

bizonyítványt kérik. 

Species (Latin name): a faj latin neve az ISTA névhasználat szerint. (Más botanikai név nem 

használható.) 

Variety: a fajtanév csak az OECD Fajtalistában regisztrált név lehet. (Előfordul, hogy egy-egy fajta 

megnevezése országonként változó -szinonim név - melyet az OECD Fajtalistában is közölnek. Ilyen 

esetekben a fémzároltató közlése határozza meg a névhasználatot.) 

Category: szaporítási fok már nyomtatva szerepel a címke színének megfelelően 

Lot Reference number: a fémzárolási szám a megrendelő feldolgozása során kerül generálásra 

Date of sealing: a fémzárolás ideje arab számmal, hónap, év sorrendben írandó. 

Additional information: megjegyzés rovat (Itt lehet feltüntetni minden olyan információt, amely a tétel 

felhasználhatóságára, kikészítésére –például méret, csávázás - vonatkozik. Ebbe a rovatba írjuk a 

csávázáskor a csávázószer nevét, felhasznált mennyiségét és hatóanyagát, az inkrusztálás, granulálás 

esetén a kezelés módját, magdarab számát stb.) és az egalizált csomagolási egységek bruttó ill. nettó 

tömegét vagy egyéb mennyiségét (pl. magdarabszám) 

Country of production: termelő ország 

 

Tartalék címke használata 

Vetőmag saját márkázott/cégjelzéses zsák használata esetén van lehetőség tartalék címke igénylésre a 

vetőmag tételek üzemből történő kiszállításakor vagy a tárolás során keletkező küllemi címkesérülések 

kezelésére. Bérfeldolgozás esetén az üzemnek rendelkeznie kell a fajta képviselőjének vagy 

fenntartójának írásbeli hozzájárulásával. Tartalék címkék kezelése: 

- minden vetőmag tételhez legfeljebb 16 db címkét lehet tartalékként nyomtatni, melyeket a felvar-

randó címkék közül kell kivenni 

- a tartalék címke 1 évig érvényes, utána a VMKH VSZFO felé el kell számolni a maradék és a 

felhasznált címkékkel az üzemi jegyzőkönyv alapján 

- az átürítést zsákból zsákba kell végezni a fémzároló jelenlétében 

 

Szürke címkés fémzárolás 

A hivatalos szántóföldi ellenőrzésben részesített alkalmas minősítésű vetőmagelőállítás termése a 

vetőmagminősítés előtt nem véglegesen minősített vetőmagként fémzárolható. A tömeghatár nélkül, 

egalizált csomagolási egységekben lezárt szürke címkével jelölt vetőmagtétel a fajtaazonosság és 

fajtatisztaság igazolására az alkalmas szántóföldi ellenőrzés és minősítés eredményeként hivatalos 

fajtaigazolást kap. A lezárt, szürke címkével jelölt nem véglegesen minősített vetőmagtétel a hivatalos 

fajtaigazolással raktározható, szállítható és a végleges minősítés érdekében tovább feldolgozható. A 

szürke címkés vetőmagtétel közvetlen árutermesztési céllal kereskedelmi forgalomba nem hozható. 

 

Standard címke használata 

Az üzem által saját hatáskörben használt standard címke meg kell feleljen az EU követelményeinek, 

ezért a saját tevékenység megkezdése előtt a saját standard címke formáját és tartalmát a Nébih MGEI 

VFO-nak egyeztetés céljából be kell nyújtani. 

Kérelemhez csatolni szükséges: 

- V114 Címke megrendelő nyomtatvány 



- V11X Tényleges termések közlése,  

A V114 Címke megrendelő nyomtatvány egyedi azonosítóval ellátott, ezért azt előzetesen igényelni 

szükséges. 

Ügyintézési határidő 

8 nap 

Ügyfélfogadási idő 

- hétfő-csütörtök: 8.00-16.00 

- péntek: 8.00-13.00 

Munkatársainkhoz kérdéseikkel a +36-30/678-1774 telefonszámon fordulhatnak, illetve kaphatnak 

tájékoztatást a függőcímkék állapotával kapcsolatban. 

Díjszabás 

- a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, valamint a megyei kormányhivatalok 

mezőgazdasági szakigazgatási szervei előtt kezdeményezett eljárásokban fizetendő igazgatási 

szolgáltatási díjak mértékéről, valamint az igazgatási szolgáltatási díj fizetésének szabályairól 

szóló 63/2012. (VII.2.) VM rendelet szerint 

- egyéb járulékos költség: - 

Alkalmazandó jogszabályok 

 az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

 a növényfajták állami elismeréséről, valamint a szaporítóanyagok előállításáról és forgalomba 

hozataláról szóló 2003. évi LII. törvény  

 a szántóföldi növényfajok vetőmagvainak előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 

48/2004. (IV.21) FVM rendelet 

 a zöldség szaporítóanyagok előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 50/2004. (IV.22.) 

FVM rendelet 

 a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, valamint a megyei kormányhivatalok 

mezőgazdasági szakigazgatási szervei előtt kezdeményezett eljárásokban fizetendő igazgatási 

szolgáltatási díjak mértékéről, valamint az igazgatási szolgáltatási díj fizetésének szabályairól 

szóló 63/2012. (VII.2.) VM rendelet 

 a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 

383/2016. (XII.2.) Korm.rendelet 


